	Problèmes : produits 

	Choisir un problème de chaque catégorie : 
1: produit de deux entiers,
2 : produit d’un entier par un décimal,
3 : produit de deux décimaux, 
4: problème dont la résolution conduit à plusieurs opérations,
puis les résoudre.

	A.
Dans un paquet de gâteaux, il y a 15 gâteaux.
Combien y a t-il de gâteaux dans 5 paquets ? 
	B. 
Xania achète un chapeau à 2 € et deux robes à 46,50 € chacune. 
Combien a t-elle dépensé ?

	C.
Albert achète deux chemises à 29,50 € chacune et deux cravates à 20,30 € chacune. 
Combien a t-il dépensé ? 
	D.
Yanaël entre dans un magasin pour s’acheter des gâteaux et des bonbons. 
Il a un billet de 20 €. 
Un bonbon coûte 1,50 € et un gâteau 2,30 €. 
Peut il acheter 10 bonbons et 2 gâteaux ? 

	E. 
J’ai 15,24 € et je voudrais acheter trois jeux qui coûtent 5,36 € chacun. 
Combien d’argent me manque t-il ? 
	F. 
Berthe a 50 €. Elle veut acheter deux peluches. 
Chaque peluche coûte 10,20 €. 
Combien devra t-elle payer ? 
Combien lui restera t-il ? 

	G.
Un fleuriste a 6 bouquets de 26 roses chacun. 
Combien a t-il de roses en tout ? 
	H.
On place bout à bout 9 tables qui mesurent chacune 81,5 cm. 
Quelle longueur totale obtient-on ? 

	I. 
Un parc mesure 350,50 m de longueur et 250,50 m de largeur. 
Quelle est l’aire de ce parc ? 
	J. 
Dans les réserves d’un magasin, il y a 250 paquets de 3 boites de cassoulet. 
Combien y a t-il de boites de cassoulet en tout ? 

	K. 
J’achète une console de jeux à 100 € et trois jeux à 50,90 € chacun. 
Combien vais je payer en tout ? 
	L.
Xan a 20 € et veut acheter 2 croissants à 2 euros chacun. 
Combien va t-il dépenser ? 

	M.
Berthe a 20 € et veut acheter 2 croissants à 1,83 € chacun. 
Combien va t-elle dépenser ? 
	N.
Aline a 3,40 € . Elle voudrait acheter 3 croissants. Sachant qu’un croissant coûte 1,23 €, combien devra t-elle économiser ? 

	O.
Dans un cinéma il y a 500 places. Une place coûte 7 euros. 
Si le cinéma est plein, à combien s’élève la recette ? 
	P.
Un triangle équilatéral a des côtés de 5,4 cm. 
Quel est le périmètre de ce triangle ? 

	Q.
Xan va dans un magasin et achète deux CD à 9 € chacun et un DVD à 13 €. 
Combien va t-il payer en tout ? 
	R.
Bernard achète 26 billes à 0,10 € la bille et 2 calots à 0,20 € le calot. 
Combien va t-il payer ? 

	S.
Un marchand de tissus vend du tissus à 6,50 € le mètre. 
Combien va payer une femme qui en achète 2,50 m ? 
	T.
J’ai acheté 5 paquets de 222 bonbons chacun . 
Combien de bonbons ai-je achetés ? 

	U.
J’ai acheté 4 pizzas au fromage de 450 g chacune, et j’ai tout mangé. 
Quelle quantité ai-je mangé ? 
	V.
J’ai acheté 220 bouteilles de soda. Chaque bouteille contient 1,5 L 
Quel volume de soda ai-je acheté ? 

	W.
Une fermière a 50 œufs par jour. 
Combien d’œufs a t-elle à la fin d’une semaine ? 
	X.
Une boulangère vend 136 baguettes par jour. 
Chaque baguette coûte 0,70 euros. 
Combien lui rapportent les baguettes ? 
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	Choisir un problème de chaque catégorie : 
1: produit de deux entiers,
2 : produit d’un entier par un décimal,
3 : produit de deux décimaux, 
4: problème dont la résolution conduit à plusieurs opérations,
puis les résoudre. 

	A. Catégorie 1 
Dans un paquet de gâteaux, il y a 15 gâteaux.
Combien y a t-il de gâteaux dans 5 paquets ? 
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Il y a 75 gâteaux en tout . 
	B. Catégorie 4 
Xania achète un chapeau à 2 € et deux robes à 46,50 € chacune. 
Combien a t-elle dépensé ?

[image: image3.png]2+(2x46,5)=2+93
=95




Xania a dépensé 95 €. 

	C. Catégorie 4 
Albert achète deux chemises à 29,50 € chacune et deux cravates à 20,30 € chacune. 
Combien a t-il dépensé ? 
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Albert a dépensé 99,60 €. 
	D. Catégorie 4 
Yanaël entre dans un magasin pour s’acheter des gâteaux et des bonbons. 
Il a un billet de 20 €. 
Un bonbon coûte 1,50 € et un gâteau 2,30 €. 
Peut il acheter 10 bonbons et 2 gâteaux ? 
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Yanaël peut acheter les bonsbons et les gâteaux. 

	E. Catégorie 4 
J’ai 15,24 € et je voudrais acheter trois jeux qui coûtent 5,36 € chacun. 
Combien d’argent me manque t-il ? 
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16,08 - 15,24 = 0,84 
Il me manque 84 centimes. 
	F. Catégorie 4 
Berthe a 50 €. Elle veut acheter deux peluches. 
Chaque peluche coûte 10,20 €. 
Combien devra t-elle payer ? 
Combien lui restera t-il ? 
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Berthe doit payer 20,40 €
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Il lui reste 29,60 € 

	G. Catégorie 1
Un fleuriste a 6 bouquets de 26 roses chacun. 
Combien a t-il de roses en tout ? 
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Le fleuriste a 156 roses. 
	H. Catégorie 2
On place bout à bout 9 tables qui mesurent chacune 81,5 cm. 
Quelle longueur totale obtient-on ? 
[image: image10.png]81,5x9=7335
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On obtient une longueur de 7,335 m. 

	I. Catégorie 3 
Un parc mesure 350,50 m de longueur et 250,50 m de largeur. 
Quelle est l’aire de ce parc ? 
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L'aire du parc est 87800,25 [image: image12.png]



	J. Catégorie 1
Dans les réserves d’un magasin, il y a 250 paquets de 3 boites de cassoulet. 
Combien y a t-il de boites de cassoulet en tout ? 
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Il y a 750 boites de cassoulet en tout. 

	K. Catégorie 4 
J’achète une console de jeux à 100 € et trois jeux à 50,90 € chacun. 
Combien vais je payer en tout ? 
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Je paie 252,50 € en tout. 
	L. Catégorie 1 
Xan a 20 € et veut acheter 2 croissants à 2 euros chacun. 
Combien va t-il dépenser ? 
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Xan dépense 4 €. 

	M. Catégorie 2
Berthe a 20 € et veut acheter 2 croissants à 1,83 € chacun. 
Combien va t-elle dépenser ? 
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Berthe dépense 3,66 €. 
	N. Catégorie 4 
Aline a 3,40 € . Elle voudrait acheter 3 croissants. Sachant qu’un croissant coûte 1,23 €, combien devra t-elle économiser ? 
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Aline doit économiser 29 centimes. 

	O. Catégorie 1
Dans un cinéma il y a 500 places. Une place coûte 7 euros. 
Si le cinéma est plein, à combien s’élève la recette ? 
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Le recette est de 3500 €. 
	P. Catégorie 2
Un triangle équilatéral a des côtés de 5,4 cm. 
Quel est le périmètre de ce triangle ? 
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Le périmètre du triangle est 16,2 cm. 

	Q. Catégorie 4 
Xan va dans un magasin et achète deux CD à 9 € chacun et un DVD à 13 €. 
Combien va t-il payer en tout ? 
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Xan paie 31 €. 
	R. Catégorie 4 
Bernard achète 26 billes à 0,10 € la bille et 2 calots à 0,20 € le calot. 
Combien va t-il payer ? 
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Bernard paie 3 €. 

	S. Catégorie 3 
Un marchand de tissus vend du tissus à 6,50 € le mètre. 
Combien va payer Xania, qui en achète 2,50 m ? 
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Xanai paie 16,25 €. 
	T. Catégorie 1
J’ai acheté 5 paquets de 222 bonbons chacun . 
Combien de bonbons ai-je achetés ? 
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J'ai acheté 1110 bonbons. 

	U. Catégorie 1 
J’ai acheté 4 pizzas au fromage de 450 g chacune, et j’ai tout mangé. 
Quelle quantité ai-je mangé ? 

[image: image24.png]450x4=1800
18002 =1,800 kg





J'ai mangé 1,800 kg de pizza. ( je suis très malade ) 
	V. Catégorie 2
J’ai acheté 220 bouteilles de soda. Chaque bouteille contient 1,5 L 
Quel volume de soda ai-je acheté ? 
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J'ai acheté 300 L de soda. 

	W. Catégorie 1
Une fermière a 50 œufs par jour. 
Combien d’œufs a t-elle à la fin d’une semaine ? 
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La fermière a 350 oeufs en une semaine. 
	X. Catégorie 2 
Une boulangère vend 136 baguettes par jour. 
Chaque baguette coûte 0,70 euros. 
Combien lui rapportent les baguettes ? 
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Les baguettes rapportent 95,20 € 
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	Pour chaque problème, évaluer un ordre de grandeur du résultat, puis calculer. 
	 

	A. 
Avec son VTT, Anaël fait trois tours d'une piste qui mesure 2,8 km. Son cousin Bernard fait quatre tours et demi d'une piste qui mesure 1,9 km.
Lequel a parcouru la plus longue distance ? 
	B.

Un mètre de ruban coûte 3,40 €.
1. Quel est le prix de 10 cm de ruban ?
2. Quel est le prix de 2,70 m de ruban ?
3. Quel est le prix de 3,90 m de ruban ?
4. Quel est le prix de x m de ruban ? 

	C.
Chaque matin, un car parcourt dans la ville, pour une usine, cinq fois un circuit de 13,25 km.
1. Quelle distance parcourt-il chaque matin ?
2. L'après midi, il reconduit les ouvriers d'une usine chez eux. Le trajet qu'il effectue est plus long de 47,5 km que la distance totale parcourue le matin.
Calculer la distance parcourue l'après midi.
3. L'usine paie à la compagnie de car 0,44 € par km parcouru.
Quelle est la somme due pour chaque jour de travail par l'usine ?
	D.
L'association sportive du collège commande 75 douzaines d'autocollants à un imprimeur.
L'imprimeur facture chaque autocollant 0,08 € et en offre un gratuit par douzaine achetée.
Les élèves réussissent à revendre tous les autocollants au prix de 0,25 € chacun.
1. Quel est le bénéfice réalisé par l'association ?
2. Avec ce bénéfice, les élèves veulent acheter 22 maillots au prix de 8,5 € chacun.
Est ce possible, et si non, quelle somme leur manque t-il ? 


	Evaluer un ordre de grandeur du résultat permet de vérifier que le résultat est vraisemblable. 

	A. 
Avec son VTT, Anaël fait trois tours d'une piste qui mesure 2,8 km. Son cousin Bernard fait quatre tours et demi d'une piste qui mesure 1,9 km.
Lequel a parcouru la plus longue distance ? 
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9
Le calcul approché ne permet pas de répondre à la question. 
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3 = 8,4
Alexis parcourt 8,400 km.
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4,5 = 8,55
Bernard parcourt 8,550 km.
Bernard a parcouru la plus longue distance. 
	B.

Un mètre de ruban coûte 3,40 €.
1. Quel est le prix de 10 cm de ruban ?
10 cm = 0,10 m 
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0,1 = 0,34
10 cm coûtent 34 centimes.
2. Quel est le prix de 2,70 m de ruban ?
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9 
2,70 m coûtent environ 9 €.
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2,7 = 9,18
2,70 m coûtent 9,18 euros. 
3. Quel est le prix de 3,90 m de ruban ?
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4 = 13,6
3,90 coûtent environ 13,60 € 
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3,9 = 13,26 
3,90 m coûtent 13,26 €. 
4. Quel est le prix de x m de ruban ? 
x mètres coûtent 3,4[image: image47.png]


x €. 

	C.
Chaque matin, un car parcourt dans la ville, pour une usine, cinq fois un circuit de 13,25 km.
1. Quelle distance parcourt-il chaque matin ?
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13,25 = 66,25
Le matin, le car parcourt 66,25 km. 
2. L'après midi, il reconduit les ouvriers d'une usine chez eux. Le trajet qu'il effectue est plus long de 47,5 km que la distance totale parcourue le matin.
Calculer la distance parcourue l'après midi.
66,25 + 47,5 = 113,75 
L'après midi, le car parcourt 113,75 km. 
3. L'usine paie à la compagnie de car 0,44 € par km parcouru.
Quelle est la somme due pour chaque jour de travail par l'usine ?
113,75 + 66,25 = 180 
Le car parcourt 180 km dans la journée.
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90
Cela coûte 90 € environ à l'usine.
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0,44 = 79,2
Le car coûte 79,20 €.
	D.
L'association sportive du collège commande 75 douzaines d'autocollants à un imprimeur.
L'imprimeur facture chaque autocollant 0,08 € et en offre un gratuit par douzaine achetée.
Les élèves réussissent à revendre tous les autocollants au prix de 0,25 € chacun.
1. Quel est le bénéfice réalisé par l'association ?
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75
Ils paient environ 75 euros 
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960
Ils ont environ 960 autocollants à vendre.
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250
Ils vont gagner environ 250 € , soit un bénéfice de 175 € environ. 
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0,08 = 72
Les élèves paient 72 euros. 
( 75 [image: image73.png]


12 ) + 75 = 975
Ils ont acheté 975 autocollants. 
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0,25 = 243,75 
Ils les revendent pour 243,75 euros.
243,75 - 72 = 171,75
Le bénéfice est de 171,75 euros.

2. Avec ce bénéfice, les élèves veulent acheter 22 maillots au prix de 8,5 € chacun.
Est ce possible, et si non, quelle somme leur manque t-il ?
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8,5 = 187
Les maillots coûtent 187 euros.
187 - 171,75 = 15,25 
Il leur manque 15,25 euros. 


